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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: «Η αγάπη του Προέδρου 
Σίσι για την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία αποτελεί 
πολύτιμο θησαυρό για όλους μας»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Παρασκευή 8 Αυγούστου, παρουσία του Υποστρατήγου κ. 
Ισσάμ Χόντρ, Βοηθού Συμβούλου του Πρωθυπουργού της 
Αιγύπτου κ. Μουσταφά Μαντμπουλί, η ομάδα του Κέντρου 
Πληροφοριών του Πρωθυπουργείου της Αραβικής Δημοκρατίας 
της Αιγύπτου πραγματοποίησε δημοσιογραφική συνέντευξη με 
τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ στο πλαίσιο πρωτοβουλίας του 
Πρωθυπουργείου που αποσκοπεί στην ανάδειξη των 
σημαντικότερων πνευματικών, τουριστικών και ιστορικών 
θησαυρών της χώρας.
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Η συνέντευξη αυτή είχε ιδιαίτερο συμβολισμό καθώς επικεντρώθηκε στην προβολή 
μνημείων που αποτελούν ζωντανή μαρτυρία της μακραίωνης παρουσίας του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και του Ελληνισμού στην 
Αίγυπτο.

Ανάμεσα στο πλήθος των πνευματικών – ιστορικών θησαυρών ξεχωρίζει ο Ιερός 
Ναός της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο ιστορικό Port Said ένας ιερός τόπος 
που ενώνει την ιστορία, την πίστη και τον πολιτισμό.
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Με φανερή συγκίνηση, ο Μακαριώτατος μίλησε για την ένδοξη ιστορία του 
Ελληνισμού στο Port Said, για τις οικογένειες και τους ευεργέτες που με 
ανιδιοτελή αγάπη και αφοσίωση προσέφεραν από το περίσσευμα της καρδίας τους 
για την ανέγερση του Ιερού Ναού, ο οποίος εγκαινιάστηκε το 1903.

Επίσης ο Μακαριώταος εξέφρασε την ευαρέσκειά του προς την Ελληνική 
Κοινότητα Καΐρου για την πολύτιμη συμβολή της στην πρόσφατη εκ βάθρων 
ανακαίνισή του Ναού, υπογραμμίζοντας ότι αυτός αποτελεί «καταφύγιο 
προσευχής, σημείο ενότητος και φάρο πίστης» για όλους.

Ο Μακαριώτατος απεκάλυψε ακόμη ότι σύντομα θα ξεκινήσουν κρουαζιέρες από 
την Κύπρο προς το Port Said, ανοίγοντας τον δρόμο ώστε πλήθος ευσεβών 
Ορθοδόξων να γνωρίσουν από κοντά την πόλη και να βρουν τον Ιερό Ναό με τις 
πύλες διάπλατα ανοιχτές. Εκεί, όπως τόνισε «η ελληνική κοινότητα θα τους 
υποδέχεται με αγάπη, ώστε να αισθανθεί κάθε επισκέπτης ότι η Εκκλησία είναι το 
σπίτι του».

Περαίνοντας, ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ειλικρινή και βαθυτάτη ευγνωμοσύνη 
του προς τον Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Άμπντελ Φατάχ Αλ-Σίσι, για τη σταθερή 
στήριξη και τη μέριμνά του που διασφαλίζουν την απρόσκοπτη πορεία όλων των 
έργων ανέγερσης και αποκατάστασης των ιερών ναών. «Η αγάπη του Προέδρου 
και η μέριμνά του για την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία στην Αιγύπτο 
αποτελούν πολύτιμο θησαυρό για όλους μας», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Η πλήρης συνέντευξη την οποία πραγματοποίησε η δημοσιογράφος Χούντα Αλ-
Ιράκι εντός του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Port Said, θα προβληθεί 
σύντομα στην επίσημη σελίδα του Κέντρου Πληροφοριών του Πρωθυπουργείου της 
Αιγύπτου.
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